
令和５年度 第１回北海道文化審議会 議事録 

 

日時：令和５年７月 28日（金）10：00～ 

場所：かでる２・７ 1050会議室 

 

１ 開会 

○事務局 

それでは定刻となりましたので、ただ今より、令和５年度第１回北海道文化審議会を

開催いたします。本日、全体の進行を担当いたします文化振興課の舘岡と申します。ど

うぞよろしくお願いします。 

はじめに、本審議会の成立要件について、ご報告させていただきます。 

当初出席予定でした三ツ井委員につきましては、急遽欠席となっております。ま

た、オンライン参加の大野委員につきましては、機材トラブルで画面には出ておりま

せんがオンラインでは繋がっておりまして、出席数は 11名ということで、「北海道文

化振興条例」第 22条第 2項に規定する委員総数の「2分の 1以上」を満たしておりま

すことを報告いたします。 

それでは、開会にあたり、北海道環境生活部長の加納からご挨拶を申し上げます。 

 

２ 挨拶 

○環境生活部長 

みなさん、おはようございます。令和 5年度第 1回北海道文化審議会の開会にあたり

まして、一言ご挨拶を申し上げます。委員の皆様におかれましては、大変お忙しい中、

ご出席をいただき、誠にありがとうございます。また、日ごろから、本道の文化行政の

推進にあたり、それぞれのお立場から、ご支援・ご協力を賜り、心よりお礼申し上げま

す。 

さて、道では、本道における文化振興に関する重要事項を調査・審議していただくた

め、本審議会を設置しているところでありまして、本日は、本道の文化振興に功績のあ

った皆様を顕彰する北海道文化賞等に係る今年度の推薦状況のほか、昨年度、皆様にご

審議いただきました「北海道文化振興指針」につきまして、ご報告させていただくこと

としてございます。 

 道といたしましては、この指針に基づきまして、道民一人ひとりが心の豊かさを実感

することができる活力ある地域社会の実現に向けまして、本道の文化振興に取り組んで

まいりますので、委員の皆様のお力添えを賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

本日は、本年度最初の会議ということになりますが、それぞれのお立場から、忌憚の

ないご意見やご助言を賜りますことをお願い申し上げまして、開会にあたってのご挨拶

とさせていただきます。本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 



○事務局 

ありがとうございました。なお、加納部長につきましては所用のため、これをもちま

して退席とさせていただきます。 ご了承のほど、よろしくお願いいたします。 

 

＜環境生活部長退室＞ 

 

○事務局 

次に、新年度となりまして、一部職員が変わっておりますので、道側の職員を改めて

ご紹介させていただきます。まず始めに、環境生活部文化局長の塚田です。同じく、文

化振興課長の越田です。教育庁生涯学習推進局文化財・博物館課課長の菅野です。その

ほか、担当者が出席しております。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

続いて、本審議会の公開・非公開の取扱いについて、ご説明いたします。 

審議会は、「北海道情報公開条例」第 26条によりまして、原則公開となっておりますが、

本日の議事には、個人のプライバシーに関する情報が含まれていますことから、議題の

「令和 5年度北海道文化賞等の推薦状況」については「非公開」として取り扱うことと

いたします。それでは、これより議事に入らせていただきます。本田会長、よろしくお

願いいたします。 

 

３ 議題(令和５年度北海道文化賞等の推薦状況について) 

＜別冊『北海道文化賞・文化奨励賞候補者資料』に基づき、説明・非公開> 

 

４ 報告事項(北海道文化振興指針の改定について ほか) 

○事務局 

まず、「北海道文化振興指針」について、報告させていただきます。北海道文化振興

指針につきましては、平成 29 年の「文化芸術基本法」の改正を受けまして、この「文

化振興指針」を法律に規定する「地方文化芸術推進基本計画」に位置づけることにいた

しまして、これまでの指針の基本的な内容を継続しつつ、また、コロナウイルス感染症

をはじめとする社会情勢の変化といったものを、踏まえながら、必要な改正を行うとし

たところでありまして、昨年も本審議会におけるご議論をいただいた上で道民の皆様へ

のパブリックコメントを経まして、本年３月に改正をいたしたところでございます。指

針の内容につきましては、本日、説明は割愛させていただきますが、指針の本編と概要

版を資料として今回お配りさせていただいておりますので、後ほどご覧いただきたいと

思います。今後は、新たに設定をいたしました数値目標の達成状況の把握をしながら、

施策の検証・評価を行いまして、本道の文化振興に取り組んで参りたいと考えておりま



すので、委員の皆様の引き続きのご支援、ご協力をお願いしたいと思います。 

 

○事務局 

続きまして、次回の審議会の日程についてお知らせいたします。本年度、２回目とな

る審議会につきましては、「北海道文化賞等の選考」などを議題といたしまして、8月 24

日（木）午前 10時 30分から、かでる 2・7 「1010研修室」での開催を予定しておりま

すので、委員の皆様よろしくお願いします。 

事務局からの報告は以上でございます。 

 

○本田会長 

ありがとうございます。私から一つ質問をしたいのですが、毎回、文化賞の選考が始

まる前に、資料を選考会場に設置していただいているのですが、何時から拝見すること

ができますでしょうか。 

 

○事務局 

時間については、今後調整をしまして、皆様にお知らせしたいと思います。従来どお

り、少し早めに資料を並べて皆様に見ていただきたいと思っています。 

 

○本田会長 

わかりました。ありがとうございます。それでは、本日の議事は、全て終了いたしま

した。この後の進行は事務局にお返しいたします。 

 

５ 閉会 

○事務局 

ありがとうございます。以上をもちまして、「令和５年度 第１回 北海道文化審議会」

を終了いたします。本日は、どうもありがとうございました。 


